
JASMINA JAMNIK: V Avčah je danes uradno začela obratovati prva črpalna akumulacijska
elektrarna v Sloveniji. Zagnal jo je predsednik vlade Borut Pahor. Soške elektrarne bodo z njo 
skoraj podvojile proizvodnjo električne energije. Zanimivo je, da 120 milijonov evrov vredna 
elektrarna za svojo delovanje pravzaprav porabi več energije kot je proizvede. A bo kljub 
temu prinašala dobiček.

MOJCA DUMANČIČ: Pravzaprav pa je zanimivo, da je ta prva slovenska črpalna elektrarna, 
tako kot vse črpalne elektrarne, večja porabnica energije, kot potem elektrike sama proizvede. 
Na Kanalski vrh, 600 metrov visoko, morajo namreč načrpati kar 2 milijona kubičnih metrov 
reke Soče.

MIRAN KOMEL (vodja projekta): Ja, približno 18 do 20 odstotkov več energije porabimo za
črpanje, vendar s ceno prinesemo vse to noter.

MOJCA DUMANČIČ: Gre pa pravzaprav za edini način zdajšnji, ki pa poznamo,
skladiščenja energije?

MIRAN KOMEL (vodja projekta): Ja, to je v bistvu akumuliranje odvečne energije v nočnem
času in pa vikendih in potem proizvodnjo v konicah.

MOJCA DUMANČIČ: Celotna naložba, 122 milijonov evrov, se je zaradi težav pri gradnji
podražila kar za petino. Pa vendar je ta prva slovenska črpalna elektrarna cenejša od
primerljivejših po svetu.

VLADIMIR GABRIJELČIČ (direktor Soških elektrarn Nova Gorica): Podobne elektrarne se
gradijo z približno 1000 evri na kilovatno uro, medtem ko naša je pa približno pod 700 evri na 
kilovatno uro.

MOJCA DUMANČIČ: Računica še naprej. Energetsko potratna črpalna elektrarna naj bi se
izplačala v slabem desetletju oziroma drugače ob zdajšnji razliki v ceni električne energije
računajo?

VLADIMIR GABRIJELČIČ (direktor Soških elektrarn Nova Gorica): Da bi v enem letu
zaslužili približno 10 milijonov evrov.

MOJCA DUMANČIČ: Premier, ki je črpalno elektrarno zagnal, je v Avčah spregovoril tudi o
energetski strategiji Slovenije. Seveda je zdaj najbolj vroč T6.

BORUT PAHOR (predsednik vlade): Mi smo se včeraj na enem pomembnem sestanku
odločili, da dobimo revizijo oziroma recenzijo odločitve za ta projekt. Za mene je to danes še 
vedno dovolj argumentov za to, da z investicijo, ki je nismo začeli mi, ampak je bila začeta v 
preteklosti, nadaljujejo. Če bi jo danes prekinili, bi to stalo državo 200 milijonov evrov. 
Preden sprejmem to odločitev, moram vedeti zakaj.

MOJCA DUMANČIČ: Premier pa podpira tudi protikorupcijski pregled poslov, ki jih je
Alstom pridobil v Sloveniji.


